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100以下の自然数全体の集合を U とし，U の要素のうち，2の倍数全体の集合をA，

5の倍数全体の集合をB，7の倍数全体の集合を C とする．ここで，U の部分集合X

について，X はX の U における補集合，n(X) は X の要素の個数を表す．

(1) n(B ∩ C) = カ ，n(B ∩ C) = キク である．

(2) n(B ∪ C) = ケコ ，n(B ∩ C) = サシ である．

(3) n(A ∩B ∩ C) = ス ，n(A ∩B ∩ C) = セソ である．

(25　金沢工大 A 3)

【答】
カ

2

キク

12

ケコ

32

サシ

68

ス

1

セソ

34

【解答】
実数 xに対して，xを超えない最大な整数を [x]と表す．

(1) B ∩ C は 5× 7 = 35の倍数全体の集合であるから
A

2の倍数

B
5の倍数

C
7の倍数

U : 100以下の自然数

n(B ∩ C) =
[
100
35

]
= [2.8 · · ·] = 2 ……（答）

n(B ∩ C) = n(C)− n(B ∩ C)

=
[
100
7

]
− 2

= [14.2 · · ·]− 2

= 14− 2

= 12 ……（答）

である．
(2) B ∩ C \= ∅であるから

n(B ∪ C) = n(B) + n(C)− n(B ∩ C) =
[
100
5

]
+ 14− 2

= 20 + 14− 2

= 32 ……（答）

ド・モルガンの法則より

n(B ∩ C) = n(B ∪ C) = n(u)− n(B ∪ C) = 100− 32 = 68 ……（答）

である．
(3) A ∩B ∩ C は 2× 5× 7 = 70の倍数全体の集合であるから

n(A ∩B ∩ C) =
[
100
70

]
= [1.4 · · ·] = 1 ……（答）

である．また

n(A ∩B ∩ C) = n(A)− n(A ∩B)− n(A ∩ C) + n(A ∩B ∩ C)

=
[
100
2

]
−

[
100
10

]
−

[
100
14

]
+ 1

= 50− 10− [7.1 · · ·] + 1

= 34 ……（答）

である．


